

## ЛЕГЕНДЫ АРМЕНИИ

### 1 ДЕНЬ

Авиаперелёт Рига — Ереван ~23:35-04:45

### 2 ДЕНЬ

Прибытие в Ереван.

Трансфер в отель. Размещение. Отдых.

Завтрак. Свободное время.

**Сити-тур по Еревану** (входные билеты на объекты оплачиваются дополнительно).

Во время экскурсии вы познакомитесь со столицей Армении — **солнечным Ереваном**, где древняя история гармонично переплетается с современной жизнью. Ереван — один из древнейших городов мира, и его характер раскрывается постепенно: в цвете розового туфа, в шуме уютных площадей, в спокойствии широких проспектов и в гордой тишине храмов.

Первой остановкой станет **Каскад** — грандиозный архитектурный комплекс и музей под открытым небом. Поднимаясь по его террасам среди скульптур и фонтанов, вы почувствуете ритм города, а с высоты перед вами откроется захватывающая панорама с величественным Аракатом на горизонте. В ясную погоду он словно парит над городом, создавая ощущение вечности и особой духовной силы.

Затем вы посетите **Матенадаран** — одно из крупнейших хранилищ древних рукописей в мире. Здесь бережно хранятся уникальные манускрипты, старинные карты и книги, отражающие богатую историю армянской письменности и науки.

Далее вас ждёт мемориальный **комплекс Цицернакаберд**, посвящённый памяти жертв Геноцида армян. В атмосфере тишины, среди зелёных аллей мемориального парка, каждый сможет прочувствовать глубину истории и силу народа, сумевшего сохранить свою культуру и достоинство.

Возвращение в отель. Ночь в отеле.

### 3 ДЕНЬ

Завтрак.

Свободное время или, по желанию, **экскурсия с дегустацией на коньячный завод** (доплата — 25 €).

Вас ждёт экскурсия по историческим подвалам и дегустация легендарного армянского коньяка. Вы узнаете о традициях винокурения, процессе выдержки напитка и сможете оценить вкус подлинного армянского мастерства.

Свободное время.

Прогулка по Северному проспекту (входные билеты оплачиваются дополнительно).

Вы окунётесь в атмосферу современного Еревана — с уютными кафе, магазинами, уличными музыкантами и живой энергией города. Северный проспект — главный пешеходный бульвар столицы, соединяющий Театр оперы и балета с Площадью Республики.

Завершением прогулки станет посещение **поющих фонтанов на Площади Республики** — одного из самых популярных мест вечернего Еревана. Под чарующую музыку и игру разноцветных огней вода «танцует» в такт мелодиям, создавая завораживающее зрелище.

Эта прогулка подарит ощущение тепла, красоты и романтики — неотъемлемых черт вечернего

Еревана.

После экскурсии, по желанию, предлагаем **ужин в национальном стиле** (доплата — 40 €).

Возвращение в отель.

Ночь в отеле.

## 4 ДЕНЬ

Завтрак.

Свободный день или, по желанию, **экскурсионная программа «Тайны скал: Гарни и Гегард»** (доплата — 40 € + входные билеты оплачиваются дополнительно).

Сегодня вас ждёт путешествие по **древней Армении** — к местам, где история, природа и духовность соединяются воедино.

Первая остановка — **храм Гарни**, единственный сохранившийся языческий храм Армении в стиле эллинизма. Возведённый в I веке, он поражает изяществом колонн и гармонией пропорций, напоминая о временах, когда здесь поклонялись солнцу и древним богам. С террасы храма открывается впечатляющий вид на ущелье реки Азат.

Далее — **памятник природы «Симфония камней»**: отвесные скалы, сложенные из идеально правильных базальтовых столбов, напоминающих гигантские органные трубы. Спуск в ущелье позволит увидеть это уникальное геологическое явление вблизи и почувствовать мощь природы.

Экскурсия продолжится в **монастыре Гегард**, включённом в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Часть его храмов вырублена прямо в скале, что создаёт особую атмосферу и уникальную акустику. Гегард — одно из самых почитаемых святых мест Армении, где величие камня соединяется с глубокой духовной традицией.

Завершением программы станет мастер-класс по выпечке армянского лаваша в традиционном тандыре. Вы познакомитесь с древними секретами приготовления национального хлеба и сможете попробовать свежий, ароматный лаваш (доплата — 15 €).

Эта экскурсия позволит прикоснуться к истории, высеченной в камне, и почувствовать живую душу армянской культуры.

Возвращение в отель.

Ночь в отеле.

## 5 ДЕНЬ

**«Дух веры и винный край: Хор Вирап и Арени»** (входные билеты оплачиваются дополнительно)

Завтрак. Освобождение номеров.

Сегодня вы погрузитесь в атмосферу древней Армении, где каждый камень хранит историю, а каждый пейзаж напоминает о вечности.

Первая остановка — **монастырь Хор Вирап**, расположенный у подножия горы Арагат. Именно здесь, по преданию, был заточён святой Григорий Просветитель, принесший христианство в Армению. Со стен монастыря открывается один из самых величественных и близких видов на легендарный Арагат.

Далее вас ждёт **пещера Птиц** (Арени-1) — одно из важнейших археологических открытий последних десятилетий. Здесь была обнаружена древнейшая в мире винодельня, а также самая старая кожаная обувь возрастом более 6 000 лет.

Следующая остановка — **монастырь Нораванк**, величественно расположенный среди огненно-красных скал живописного ущелья. Его двухэтажная церковь поражает изяществом архитектуры и смелостью инженерных решений.

Завершением путешествия станет дегустация вин в Арени — винодельческом сердце Армении. Вы попробуете вина из местных сортов винограда и фруктовые вина, приготовленные по традиционным рецептам.

Эта экскурсия соединит в себе духовность, историю и гастрономическое удовольствие, оставив гармоничное и глубокое впечатление.

Трансфер в отель.

Размещение. Отдых.

## 6 ДЕНЬ

**«Полёт над ущельем: Татев и водопады»** (входные билеты оплачиваются дополнительно)

Завтрак. Освобождение номеров.

Сегодня вас ждёт путешествие **по югу Армении** — региону величественных гор, древних храмов и захватывающих природных пейзажей.

Начало маршрута — канатная дорога «Крылья Татева», занесённая в Книгу рекордов Гиннеса как самая длинная реверсивная канатная дорога в мире (5,7 км). Полёт над ущельем реки Воротан подарит впечатляющие панорамы и ощущение лёгкости над горными просторами.

По прибытии вы посетите **монастырь Татев** — выдающийся памятник средневековой архитектуры, расположенный на краю живописного обрыва. В IX-XIII веках он был одним из крупнейших духовных и образовательных центров страны.

Следующая остановка — **водопад Шаки**, один из самых живописных в Армении. Его мощные каскады ниспадают среди зелени и скал, создавая завораживающую картину природной силы.

Завершением экскурсии станет караван-сарай Орбелянов, расположенный на высоте 2410 метров на Великом шёлковом пути. Этот каменный приют XIV века служил убежищем для купцов и путешественников, а сегодня хранит атмосферу древних торговых дорог.

Экскурсия подарит вам яркие эмоции — от ощущения полёта над ущельем до прикосновения к средневековой истории Армении.

Трансфер в отель.

Размещение. Отдых.

## 7 ДЕНЬ

**«Лазурный Севан и Дилижан»** (входные билеты оплачиваются дополнительно)

Завтрак. Освобождение номеров.

Сегодня вас ждёт путешествие по живописным уголкам **северной Армении** — от сияющего горного озера до зелёных лесов **Дилижана**.

Первая остановка — **озеро Севан**, «голубая жемчужина Армении». Это одно из крупнейших высокогорных пресных озёр мира, окружённое величественными горами. Простор воды и чистый воздух создают ощущение свободы и спокойствия.

Затем вы посетите монастырь Севанаванк, расположенный на полуострове. Отсюда открываются впечатляющие панорамы озера и горных вершин.

Далее — **переезд в Дилижан**, город с особой атмосферой и кавказским шармом. По дороге через туннель вы заметите, как меняется пейзаж: суровые склоны Севана уступают место зелёным лесам и мягким холмам Дилижана.

Затем вас ждёт монастырь Агарцин, скрытый среди густых лесов. Эта белокаменная обитель X-XIII веков словно выросла из горного ландшафта, создавая атмосферу гармонии и уединения.

Экскурсия подарит ощущение чистоты, вдохновения и душевного равновесия.

Трансфер в отель.

Размещение. Отдых.

## **8 ДЕНЬ**

**«Сокровища Лори: Фиолетово — Гюмри — Мармашен»** (входные билеты оплачиваются дополнительно)

Завтрак. Освобождение номеров.

Сегодня вас ждёт знакомство с северной Арменией — регионом самобытных традиций, выразительной архитектуры и живописных пейзажей.

Первая остановка — **деревня Фиолетово**, основанная переселенцами-молоканами в XIX веке. Здесь вы познакомитесь с их укладом жизни, традициями и культурой, которые сохраняются на протяжении поколений.

Далее маршрут ведёт в **Гюмри** — второй по величине город Армении, известный как «столица юмора и ремёсел». Вы посетите Чёрную крепость — массивное фортификационное сооружение XIX века, а затем прогуляетесь по старому кварталу, где дома из чёрного туфа, резные двери и узкие улочки создают особый колорит.

Завершением дня станет монастырь Мармашен, построенный из красного туфа на **берегу реки Ахурян**. Этот храмовый комплекс впечатляет гармонией архитектуры и тёплым оттенком камня.

Экскурсия позволит почувствовать культурную глубину северной Армении, где традиции бережно сохраняются до наших дней.

Трансфер в отель.

Размещение. Отдых.

## **9 ДЕНЬ**

Раннее освобождение номеров.

Трансфер в аэропорт.

Авиаперелёт Ереван — Рига ~05:30-08:55

Прибытие в Ригу.